

山西广播电视台沉浸式体验类节目《首席体验官》上线

英国小伙在同看美景采黄花品美食

本报讯（记者 崔莉英）由山西省政府新闻办公室指导、山西广播电视台承制的沉浸式体验类节目《首席体验官》近日上线，来自英国的小伙Rees作为“体验官”，第二站来到我市云州区深入体验当地美景美食和特色产业，并为网友解析大同“小黄花”变“致富花”的奥秘。

节目中，Rees首先来到大同火山群国家地质公园，登上狼窝山俯瞰火山及周边风景，不仅感受到大同火山群的魅力，还对生长在火山脚下的黄花产生了兴趣。在凌晨的唐家堡有机黄花标准化种植基地，Rees穿上工作服，跟村民“老唐”学习黄花采摘技巧，感受大同黄花丰收的景象。在黄花加工车间，Rees亲眼目睹黄花从“花”变为产品的全过程，看到了黄花产品通过“线上+线下”模式销往各地。当然，Rees



《首席体验官》剧照

崔莉英 摄

还找到了“吃花”的正确打开方式，并对黄花美食赞不绝口。连日来，随着节目的热播，不少网友跟随Rees的脚步游览了大同，同时渴望在疫情过后，来一场说走就走的大同之旅，并吃上一餐美味的黄花宴。

《首席体验官》节目以一位外国人的视角，生动讲述行进中的山西故事。第一季共6集，每集约7分钟。节目中，来自英国的小伙Rees，带着满满的好奇心走进太原、大同、晋中、临汾、阳泉和朔州，从生态文明建设新成就、乡村振兴新路径等方面，沉浸式体验发生在大美山西的新鲜事儿，通过Rees的视角以及他真实、新鲜的感受，让更多人了解山西。该节目通过中国网、五洲传播中心、新华网、中国日报社、山西日报融媒体、B站、抖音、新浪等媒体和机构的互联网平台推出。

玉米大豆“手牵手” 助农增产“双丰收”

本报讯（记者 孙露）今年，灵丘县2万亩玉米大豆带状复合种植实现“一地两丰收”，圆满完成种植任务，并取得成功种植经验。

金秋十月，走进灵丘县武灵镇韩家坊村、落水河乡黑洞沟村的带状复合种植示范区，一排排玉米一垄垄大豆套作种植，整齐划一，随风摇曳的玉米身姿挺拔、穗粒饱满，行间套种的大豆植株丰茂、硕果累累，一片和谐共生的景象。

据了解，实施玉米大豆带状复合种植是探索玉米大豆兼容发展、提升大豆产能的有效途径，具有结构调整、轮作倒茬、培

肥地力、一田双收等优势，不仅能充分发挥边行效应和大豆固氮养地作用，提高土地利用率，还能降低农药和肥料用量，节本增效、节肥节药，为农民实现“玉米不减产，多收一季豆”的经济效益。

今年是灵丘县第一年试种，面积为2万亩。为了有效推广这种模式，该县通过种植补贴、开展农技指导等方式，鼓励种粮大户和农业合作社开展全程托管种植，增强种植户信心。在各部门及种植户的协同合作下，该县顺利完成种植任务，试验了玉米大豆“2+2”、“2+4”、“4+4”等带状种植模式，并在施肥方式、播种除草技

术、农机推广应用等方面也进行了积极探索，取得了明显成效。

“大豆带与玉米带行距加大，边行效应明显，增产显著，真正实现了玉米不减产、多收一季豆的目标。”灵丘县农业农村局相关负责人说，今年玉米大豆复合模式的成功种植，为今后的大面积推广奠定了基础。下一步，将认真总结经验做法，积极动员群众，科学规划布局，务实谋划项目，齐抓共管，全程做好复合种植技术保障和全方位跟踪指导服务，为全县优化产业结构、促进农业经济高质量发展做出积极贡献。



金秋十月，农民们抢抓农时晾晒玉米、谷物等，确保粮食颗粒归仓，处处呈现一派繁忙景象。图为云州区独树村村民昨日正在自家房前晾晒玉米。

本报记者 张燕伟 摄

记者走市场

本报讯（记者 孙露）国庆假期刚过，我市气温骤然下降，让不少市民直呼“一夜入冬”。昨日，记者走访市场了解到，御寒衣物、取暖电器、火锅热饮生意渐好，“暖经济”正悄然升温。

记者在清远西街一些运动服饰专卖店看到，各种款式的羽绒服、棉衣、冲锋衣、羊毛衫等冬季服装已经摆在了店铺

天气转冷 “暖经济”悄然升温

“C位”，吸引了不少逛街市民前来挑选。“没想到降温幅度这么大，早晚接送孩子上下学冷得直打哆嗦，只好抽空出来给孩子买件毛衣和棉马甲。”市民王女士说。据导购员介绍，按照往年经验，一般在10月底完成秋冬装换季，今年受天气影响冬装提前热销了。这几天，轻便羽绒服和珊瑚绒睡衣卖得比较好。

记者在西环路一家大型超市看到，电暖宝、暖风机、取暖器、电热毯等取暖设备摆在了卖场显眼位置，并呈现出购销两旺的景象。此外，大街小巷的火锅店也是人气爆棚，部分火锅店在晚餐时间需要排队等候。“线上平台的火锅食材、热饮销售火爆，外卖单数也增加了。”一位外卖小哥说。

1至8月

我市规上工业运行稳中向好

本报讯（记者 孙向阳）1至8月，我市规上工业增加值增速逐月回升，非煤工业拉动作用增强，县区工业增长势头向好，经济运行稳中向好。这是记者10日从市工信局获悉的。

1至8月，我市规上工业增加值累计完成419.3亿元，同比增长8.4%，较上月末提升1.3个百分点，高于7%的年度目标。我市非煤工业增加值123.6亿元，同比增长5.1%，六大重点非煤工业中，电力工业增加值增长3.1%，建材工业、装备制造业、钢铁工业、化学工业增加值降幅较上月末收窄，医药工业增加值略降。县区工业完成产值625.7亿元，同比增长14.1%，7月、8月单月增速均在25%以上，呈现出较好的增长势头。其中，阳高县、天镇县、广灵县、浑源县、云冈区、平城区、新荣区、云州区以及大同经济技术开发区8月产值实现两位数正增长。

我市肉禽蛋类价格总体平稳

本报讯（记者 孙向阳）进入10月，我市肉禽蛋类价格总体平稳，其中猪肉价格小幅上涨、鸡蛋价格有所回落，牛羊肉、鸡肉价格持平。这是记者10日从国家统计局大同调查队获悉的。

调查显示，猪后腿肉市场均价为每公斤35.12元，较9月30日的每公斤34.72元，环比上涨1.15%；猪五花肉市场均价为每公斤37.80元，环比上涨3.28%；猪排骨市场价格均价为每公斤46.24元，环比上涨0.87%；牛肉市场价格均价为每公斤77.20元，羊腿肉市场价格均价为每公斤58.80元，去骨羊腿肉市场价格均价为每公斤73.20元，白条鸡市场价格均价为每公斤23.00元，均与9月30日价格持平。

散装鲜鸡蛋市场价格均价为每公斤11.72元，较9月30日的每公斤11.80元下降0.68%。鸡蛋价格近期出现回落的主要原因是中秋节后鸡蛋市场需求量有所下降；近期肉类供应充足，价格较为稳定，鸡蛋作为肉类替代性消费品需求量有所下降；气温逐渐下降，蛋鸡产蛋量增加，市场总体供应充足。